

# **ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΑΓΩΝΑ** **στα ΕΛ.ΠΕ.**

Υπερασπιζόμαστε τα δικαιώματά μας  
Στηριζόμαστε στις δικές μας δυνάμεις

23 Οκτώβρη 2023

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,

**Τα τελευταία συμβάντα στις ΒΕΑ επιβεβαιώνουν ότι βρισκόμαστε σε τροχιά σοβαρού περιστατικού.** Είχαν προηγηθεί μια σειρά από συμβάντα στις ΒΕΕ, που είχαν αναδείξει προβλήματα που ήταν γνωστά αλλά έγιναν και ολοφάνερα -για όποιον είναι διατεθειμένος να τα δει. Όλα αυτά αποτελούν **συνέπειες μιας συγκεκριμένης κατεύθυνσης** η οποία συνεχίζει να κυριαρχεί, παρά τα προβλήματα που προκαλεί. Και μάλιστα επιδιώκει να **θολώσει την πραγματική ευθύνη αυτών των αποφάσεων μέσω της στοχοποίησης των ίδιων των εργαζόμενων που βιώνουν τις συνέπειες**, την ώρα που σε κρίσιμες καταστάσεις οδηγεί σε αποφάσεις μεγάλου ρίσκου. Συνδέεται κι έχει κοινά στοιχεία με την κεντρική πολιτική κατεύθυνση που, εδώ και πολλά χρόνια, μειώνει την αξία της ζωής του λαού μπροστά στο άμεσο κέρδος και εκφράζεται πια με απανωτές καταστροφές.

Τα ιλιγγιώδη κέρδη που καταγράφηκαν πρόσφατα δεν κατευθύνθηκαν ούτε στο ελάχιστο προς βελτίωση της **ουσιαστικής ασφάλειας** για εργαζόμενους, εγκαταστάσεις και γύρω περιοχές. Ακόμα και τα πιο «απλά» ζητήματα της καθημερινότητας στη δουλειά λιμνάζουν με οποιαδήποτε δικαιολογία. Αντίθετα, αυτή η κερδοφορία θεωρείται πια το νέο «στάνταρ» που πρέπει να επιτυγχάνεται «πάση θυσία». **Και είναι ξεκάθαρο ποιοι καλούνται να θυσιάσουν, στο βωμό της μείωσης του κόστους και της αύξησης της παραγωγής.**

Η «ευκολία» με την οποία γίνονται οι πιο επικίνδυνες επιλογές της διοίκησης συνοδεύεται απ' την «ευκολία» με την οποία χρεώνονται οι συνέπειές τους στους εργαζόμενους. Με τις **πλέον εξοντωτικές ποινές**, που έχουν και βαρύ οικονομικό κόστος σε ανθρώπους που έτσι κι αλλιώς πληρώνονται χειρότερα. **Αυτή η τακτική όχι μόνο δεν βελτιώνει την ουσιαστική ασφάλεια**, δηλαδή το επίπεδο του κινδύνου που αντιμετωπίζουν καθημερινά οι εργαζόμενοι στις εγκαταστάσεις, **αλλά τη χειροτερεύει.** Απ' τη μια, γιατί «κρύβει» -χρησιμοποιείται για άλλοθι- τη **μη αντιμετώπιση των πραγματικών αιτιών.** Απ' την άλλη, γιατί **καλλιεργεί ένα κλίμα τρομοκρατίας**, το οποίο εμποδίζει την ανάδειξη επικίνδυνων εντολών και πρακτικών.

Η στάση **μη παρέμβασης που επιλέγει το σωματείο μας** επιτρέπει στην κατάσταση να χειροτερεύει διαρκώς. Πρέπει να γίνει καθαρό ότι **η ευθύνη για την ασφάλεια ανήκει στην εργοδοσία.** Και είναι **ζήτημα απόλυτα δεμένο με τους όρους δουλειάς μας.** Είναι ευθύνη του σωματείου και η ανάδειξη της σημασίας και η υπεράσπιση του **δικαιώματος στην ουσιαστική ασφάλεια.** Ειδικά σε εγκαταστάσεις μ' αυτή την επικινδυνότητα και ειδικά σε μια περίοδο που, σ' ολόκληρη τη χώρα, η δουλειά, και παράλληλα η ίδια μας η ζωή, απαξιώνεται συνέχεια και τα θανατηφόρα εργοδοτικά εγκλήματα έχουν ξεπεράσει κάθε προηγούμενο.

Κανένας εργάτης δεν έχει συμφέρον να κάνει μια δουλειά χωρίς να περιμένει να παρθούν τα αναγκαία μέτρα ασφάλειας. Τα οποία φυσικά δεν περιορίζονται στα ΜΑΠ, αλλά αποτελούν ένα ολόκληρο πλαίσιο που βρίσκεται έξω απ' τον έλεγχο του. Ένας λόγος παραπάνω για τον οποίο **το σωματείο οφείλει να σταθεί συλλογικά για την υπεράσπιση των συναδέλφων κι όχι να επιτρέπει στη διοίκηση ν' αντιστρέφει την πραγματικότητα.** Οι εργαζόμενοι είμαστε που βγάζουμε τη δουλειά, που επιβαρύνουμε την υγεία μας, που κινδυνεύουμε να μη γυρίσουμε σώοι σπίτι μας. Δεν μπορεί να είμαστε έρμαιοι στην **εργοδοτική αυθαιρεσία που μας χρεώνει με ποινές την υλοποίηση των δικών της αποφάσεων.**

**Η υγιεινή και η ασφάλεια στη δουλειά είναι συλλογικό δικαίωμα όλων των εργαζόμενων!**